

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2466
Izahaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečno prejelcem
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglaševalski oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovski račun št. 11.400

„JUTRA“

Senca nemškega revizionizma

V zadnjem času se morda manj govori in piše o revizionizmu, kakor se je prej, vendar bi se motil, kdor bi menil, da revizionizem umira. V resnici je še vedno in bo najbrže še zelo dolgo uradna gonilna sila vsega dela evropske diplomacije. Da se kljub temu zdi, da revizionizem peša, je kriva le zunanja prevara, ki jo ustvarja razbitje revizionistične fronte, o kateri smo še pred dobrim letom mislili, da se bliža neoljubivi strnitvi. Takrat smo pričakovali, da ostanejo v enotnem nastopu Nemčija, Avstrija, Madžarska in Bolgarija, katerim bi se utegnili pridružiti naposled še Poljska. Toda nemški revizionizem je tu posegel v italijanskega in ustvaril razdor, ki je dal zunanji politiki Evrope docela novo smer. O enotni fronti evropskega revizionizma tako danes res ne moremo govoriti, obstoja pa v vseh elementih prav tako dalje, kakor je obstojal poprej. Težiče, ki je bilo ob snovanju neustanovljenega revizionističnega bloka v Rimu, se je pa preneslo v Berlin.

Središče revizionizma je danes Nemčija, pa ne samo teritorija nena! To, kar dela Nemčija zadnja leta, posebno pa zadnje mesece, ni prav nič drugega kakor zastavljanje vseh naporov, da se zruši stavba, zgrajena v Versaillesu. Po uspehu pri reparacijah se bje boj za priznanje oboroževalne enakopravnosti. Tudi to je revizionizem! Danes je Nemčija že oborožena, brez ozira na vojaške klavzule mirovne pogodbe, tega niti sama več ne skriva in to vejo prav tako v Parizu kot v Londonu, Rimu in drugod, pa vendar ne ukrenejo ni česar za spoštovanje teh klavzul in tudi ni česar ukreniti ne morejo. Vsak polokus sankcij bi pomenil vojno. Proti vojni je vendar usmerjeno vse prizadevanje Evrope, zlasti zahodne. Nemčija je torej gledala vojaških klavzul sama izvedla revizijo in ta revizija je fakt, ki obstoja in je popolnoma vseeno, ali se legalizira ali ne. Nemčije nelegaliziranje ne more žignirati, nudi ji celo neke prednosti, ker ako bi bila še vedno članica Društva narodov in soudeležena pri razorožitveni konferenci. Legalizacija je torej — kakor zveni to morda paradoksalno — danes bolj v interesu Anglije, Francije in Italije, kakor pa Nemčije same!

Tega se menda zavedajo v vseh omenjenih centrih, neženirano pa priznavajo samo v Londonu. Od tod tudi vsi napori Anglije, da bi dosegla legalizacijo nemške oborožitve, ker bi s tem prisilila Nemčijo, da se vrne v politiko paktiranja, katero do legalizacije odločno že a priori odklanja. Legalizacija pa pomeni tudi de iure zrušenje drugega največjega stebra Versaillesa! Zrušena dva stebra morata narušiti tretjega — meje! In zares vidimo, da ga Nemci že močno majajo. Po Posaarju se zaginjajo v Klajpedo (Memel) in Avstrijo. To rušenje bo težje, vendar, kdor je porušil reparacije in vojaške klavzule, porušil lahko tudi meje Klajpede in Avstrije. Četrti stebur bi ostal potem sam — kolonije. Pa tudi tega se že dotika žaga narodnih socialistov. Tako vidimo, da živi evropska zunanja politika danes, kljub razbitju pričakovanega revizionističnega bloka, bolj pod pezo revizionizma — in to zmagoječega revizionizma — kakor je živela kdajkoli prej!

Rim in London (Lavalov sestanek z Mussolinijem in Laval-Flandinom s sirom Simonom in Macdonaldom) sta bila v najtesnejši zvezi z nemškimi revizionizmi.

Vojna v Afriki neizogibna

Silno odpošiljanje čet, orožja in municije iz Italije v Afriko — Vojska odhaja tiho in tajno — Nevšečnosti s fašistično milico — Abesinci kopljejo utrdbe — Ameriški črnci za Abesinijo

RIM, 20. februarja. Neapelj je postal glavna luka za vkrcavanje italijanskih čet za vzhodno Afriko. Dočim so se pred včerajšnjim odpeljali fašistični miličniki z velikim tantanom, se vrši odpošiljanje redne vojske čisto tiho in tajno. Izgleda, da hočejo na ta način prikriti število proti Abesiniji odposlanih čet. V nabiranju prostovoljcev v vrstah miličnikov se izve, da ne gre tako, kakor so pričakovali. Miličniki naglašajo, da je bila milica ustanovljena za varovanje stranke in režima pred notranjimi sovražniki, ne pa za bojne pohode proti zunanji sovražnikom. Vojska, ki se pošilja v Afriko, odhaja iz luk večinoma ponoči in to ne samo iz Neapola, ampak tudi od drugod, zlasti iz Messine in Siracuze. Po vsej

Italiji se mrzlično vabijo prostovoljci za odhod v Afriko, in sicer sedaj v prvi vrsti taki, ki ne pripadajo fašistični milici. Milica se noče siliti v Afriko, ker se ne more vzbuditi med miličniki nezadovoljstvo in ker morajo čete milice ostati doma tudi za varnost režima. Po obsegu transportov vojaštva in materiala se da sklepati, da je vojna neizogibna.

ADIS ABEBA, 20. februarja. Pogajanje z Abesinjo za mirno likvidacijo spora se nadaljuje ob posredovanju angleškega poslanca, dočim jim prisostvuje francoski poslanik le kot neutralni opazovalec. Skušna se najti kompromis, vendar pa je položaj tako oster in diši vse tako po vojni, da se komaj more upati na pozitivni rezultat. Zatrije se, da

odpošilja čet na mejo Abesinije samo Italija, ampak jih pošilja tudi Abesinija na mejo Italijanskih kolonij Somalije in Eritreje. Poroča se, da so abesinske čete pričele na goratem obmejnem ozemlju kopati strelske jarke in pripravljati utrdbe. Ti položaji Abesincev so strateško zelo ugodni.

NEW YORK, 20. februarja. Ameriški črnci se nenavadno zanimajo za vojni konflikt med Italijo in Abesinjo, izražajoč popolnoma odkrito svoje simpatije za Abesinjo. V Harlemu pri New Yorku, kjer živi 300.000 črncev, se je pričelo bojkotiranje vseh italijanskih kabin in restavracij.

Vendarle ločena pogajanja

LONDONSKE VESTI POPOLNOMA NASPROTNE OD PARIŠKIH. ANGLIJE JE GLAVNO LETALSKA KONVENCIJA.

LONDON, 20. februarja. V politični javnosti obstoja še vedno veliko iznenadenje, da je Velika Britanija pristala na ločena pogajanja z Nemčijo, da si so v Parizu zadnje dni v zvezi z nemškim odgovorom vedno zatrjevali, da ne bo nobenih posebnih pogajanj z Nemčijo niti s strani Francije niti Anglije. Iz Pariza se še nadalje poroča, da bo odposlana v Berlin skupna nota Francije in Anglije, na tukajšnjih merodajnih mestih pa so glede tega zelo rezervirani. Ve se samo, da prispe semkaj nemški zunanji mini-

ster Neurath in da bo pozneje najbrže odpotoval v Berlin sir Simon. Kako se bodo razvijala posebna angleško-nemška pogajanja, je seveda še veliko vprašanje. Ako ne bo mogoče doseči uspeha, bo Anglija znova naglasila svojo solidarnost s Francijo. V tem primeru bosta Francija in Anglija ukrenili skupno nove korake. Anglija se zlasti trudi, da bi dosegla sklenitev zračne konvencije. Vsa druga vprašanja jo toliko ne zanimajo in bo zaradi tega tem lažje vršila posredovalno vlogo med Parizom in Berlinom.

Italija ustavila svobodni uvoz

ZAGREB, 20. februarja. Včeraj je Italija nenadoma uveljavila naredbo, po kateri se do nadaljnjega prepoveduje uvoz vsakega blaga v Italijo brez posebnega dovoljenja. Ta dovoljenja se bodo izdajala italijanskim uvoznikom samo do višine 25 odstotkov dokazanega uvoza v času od 15. februarja do 31. marca lanskega leta. S to naredbo je težko prizadeta naša izvozna trgovina, ki je pri uvozu v Italijo angažirana s 25 odstotki celokupnega izvoza. Naši izvozniki so se takoj obrnili v Beograd s prošnjo za intervencijo.

Vzhodni pakt brez Nemčije

LONDON, 20. februarja. Kakor poročajo iz Rima, želi Mussolini, da se čimprej diplomatskim putem zaključi pogajanja med Londonom, Parizom in Berlinom. Po vsem izgleda, da se bo morala angleška vlada prilagoditi francoski tezi, a Francija ne more dovoliti, da bi se pogajanja za sklenitev sporazuma na podlagi londonskih sklepov zavlekla, zato se bo Nemčiji

stavil rok, najbrže do 15. aprila. Ako do tega časa ne bo dosežen sporazum, bo Francija sklenila vzhodni pakt brez Nemčije.

Prijateljstvo Nemčije in Poljske

BERLIN, 20. febr. Predvčerajšnjim sta bili justifikirani Renatavon Natzmora in baronica Anita von Berg, sinaha nemškega generala in šefa generalnega štaba nemške vojske za časa vojne, Falkenhayna, ki sta bili obsojeni na smrt zaradi splošne in je Hitler pomilostitev odklonil. Zaročenec Bergove, stotnik Sosnowski, ni bil justifikiran, ampak zamenjan za nekega Nemca, ki je bil prijatelj na Poljskem. Zanimivo je, da je Sosnowski skušal rešiti svojo zaročenko s tem, da bi se poročil z njo v zaporu, s čemer bi postala poljska državljanka, mu pa to ni bilo dovoljeno.

SPORAZUM RUMENIH.

TOKIO, 20. februarja. Japonsko zunanje ministrstvo potrjuje uradno vest, da prispe v kratkem v Tokio kitajski general Čang Kajšek. Maršal Čang Kajšek bo ob tej priliki konferiral z ministrskim predsednikom Okado,

detaljih; vseeno, če to kje priznavajo ali ne. V Londonu priznavajo in londonski listi ne skrivajo, da je brez Nemčije nemogoča vsaka evropska organizacija resničnega miru. Na tej podlagi bomo razumeli, zakaj se hoče London na vsak način pogajati z Berlinom in zakaj bo ta pogajanja odobril tudi Pariz.

zunanjim ministrom Hiroto in vojnim ministrom Hajašijem o kitajsko-japonskem sporazumu. Izgleda, da se pripravljata velik sporazum in zveza med Japonsko, Mandžurijo in Kitajsko. Čang Kajšek bo ostal v Tokiu 10 do 12 dni.

V AVSTRIJI NE VEJO NIČESAR.

DUNAJ, 20. februarja. Na merodajnem mestu izjavljajo, da ne vedo ničesar o premikanju bavarskih čet na avstrijsko-nemški meji, kakor tudi ne o mobilizaciji italijanskih čet pod Brennerjem.

AVSTRIJA DOBI MILICO.

BERN, 20. februarja. Po poročilih iz Avstrije nameravajo ustanoviti tam posebno redno milico, ki se bo rekrutirala iz mladeničev patriotskih organizacij.

NEMČIJA NE IZROČI EMIGRANTOV
BERLIN, 20. februarja. Nemška oblastva so odbila zahtevo jugoslovanske vlade po izročitvi emigrantov Slavka Cihlaša, njegove žene in Mladena Lorkoviča. Vsi trije so bili izpuščeni na svobodo.

ZA POKLICNO VOJSKO V FRANCIJI.
PARIZ, 20. februarja. »Echo de Paris« objavlja članek, v katerem zahteva v zvezi z zadnjim nemško noto in splošnim položajem v Evropi, da Francija takoj uvede dveletni kadrski rok in ustanovi še posebno poklicno vojsko, ki naj se specialno izvežba. Šele kadar bo obstajal zadosti močan kader take vojske, bo čez nekaj let mogoče misliti na zopet znižanje.

NEMIRNA SEVERNA AFRIKA.

PARIZ, 20. februarja. V severnoafriških francoskih kolonijah se opaža veliko panislamsko gibanje proti Evropcem. Pripravljajo se nemiri vse od Feza do Alžira in Tunisa. V Parizu se boje, da bi se moglo dvigniti tu 14 milijonov islamcev proti 1 milijonu Evropecev.

CESTE V VRBASKI BANOVINI.

BANJALUKA, 20. februarja. Posebna komisija, ki je imela nalogo pregledati pota in ceste v vrbaski banovini, glavno one, ki so bile zgrajene zadnja leta, je dovršila svoje delo. Komisija je ugotovila, da so pota in ceste v vrbaski banovini najbolj urejene. V poročilu, ki je bilo izdano, se naglašava, da je banovina izdala skupaj z državo za ureditev, preureditev in izgradnjo novih cest doslej 155 milijonov dinarjev.

